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NEDERLANDSE AFDELING

2ITTING VAN 23 JUNT 1970

AMIWEZIG : De Heer— die het voorzitterschap waarneemt ;

De Heren —-en -vaste leden ;

Heer- Inspecteur-generaal, Secretaris ;

De Heer— Adviseur ; ‘

Ne Heer -Voorzi'tter van de V,C,T., woont de vergadering
bij. .

De Nederlandse Afdeling,

Gelet op het verzoek dd., 28 april 1969, bevestigd op
23 december 1963, waarbi]j klacht werd ingediend tegen het feit dat op
30 juli 1968, op de zeedijk van Heilst-Duinbergen, een automvoez":tuig net
propaganda-sanhangwagen van het Ministerie van Verkeerswezen franstalige
opschriften droeg en Franse propaganda-mededelingen en berichten aan het

publiek verschafte

Gelet op de artikelen 60, § 1 en 61, §§ 5 en' 6 van de op
18 juli 1966 samengevette wetten op hot gebruik van de telen in bestuurs-
zaken (S.W.T.) H

Overwegende dat uit het ingesteld onderzoek blijkt dat :
~ het voertulsg weervan sprake in de klacht geen eigendom is van het depar-
tement ven Verkcerswezen doch van de V,2.W. "VIA SECURA" , Wetstrast

217 B, te Brussel.

- op bewuste wagen staat geschreven, asn de ene zijde "Ministerie ven Ver-
kecrswezen - Rijkswacht - Via Secura', op de andere zijde "Ministdre
des Communications ~ Gendarmerie - Via Secura" en dat deze w:a,gen, die
over het ganse land opereert, gebruikt wordt om propagenda teém&ken vocr

de verkecrsveiligheid ;
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- de wagen eigendom is van "Via Secura” maar dat hij in 1959 asngekocht

werd met subsidies van het Ministerie ven Verkeerswezen

~ Qe wagen bediend wordt door cen ploeg van vier rijkswachters in uniform,
mewoonlijk samengesteld uit drie nederlandsteligen en &én frqnstalige
wanneer filmvoorstellingen, uitleg en brochures werden gegevép‘in het
Vederiandse taalpebied 3 ter gelegenheid ven derzelijke propagandavoor—
stellingen voor de verkeersveiligheid werden brochures ~ uitgereven door
Myie Securs' en eentalip Nederlands of Frams - asn het publiek te koop

aangeboden.

- de rijkswachters bemntwoorden vregen in verband met verkeersagngelegen~
heden (toepassing van de reglementen op het wenverkeer) :

- "Viz Secura", die als nationale vereniging tot doel heeft de voorkoming
van ongevallen op de weg ook het seeretariaat waarneemt van de Hoge Raad
voor Verkeersveiligheid, opeericht bhij koninklijk besluit wvar 1l mei

1965,

Overeenkonstig axtikel 11 van dit besluit werd het se~
crebariaat van veoormelde Raad bij ministeri&le beslissing amn "Via Secura'
)

toevertrowd 3

Overeenkomstiz dat het autovoertuig met propazanda-nan=—
hangwagen in het Nederlandse en in het Franstalig taalpebied opercert en het
derhalve geboden is dat het san de ene zijde Nederlendstalige ep aosn de

andere zijde TFranstalige opschriften drangt 3

Overwegenda dat "Vis Sccura' cen diemst is in de betekenis
vanartikel 1, § 1 van de S.¥W.T, hicrasn verleent ; dat de beriéﬂten en
mededelingen die zij nan het publiek richt onder toepassing vallen van de
genoende wetten {artikel b0} ; Aat het in het onderhavig geval er niet op
asnkomt of "Via Secura" een centrale dienst of een uitvaeringgéienst is
waarvan de werkkring het ganse land bestrijkt ; dat in het eneﬁﬁls in het
andere zeval, de wettelijke taslregeling dezelfde is voor de beéichten en

nededelingen aan het publiek
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Overwvegende dat duidelijk it de parlementaire werkzagm~
heden van de wet wvan 2 sugustus 1963 blijkt dat een van de doeléinden varn
de wetgever is geweest de taslhomopeniteit ven de eentalige mebieden te

bhewvaren en zelfs te verstevigen

Overwecende dat wet de berichten en mededelingen betreft,
die uitgasn van "Via Secura' en rechtstreeks aan het publiek worden pericht
door tussenkomst van de Rijkswacht, er dusg rekening dient te worden gehou-

den met het aebied waar ze gezeven worden i

Overwezende dat de berichten en mededelingen die gegeven
werden in de gemeenten zonder spesiale regeling uit het Wederlands en het
Frans taalgebied, normsal dienen te worden beschouwd alsof ze slechts op
een enkele taalgroep betrekking hebben j dat het dientengevolgé eonform
de geest van de wetpeving is ze uitsluitend te verstrekken in de taal van

het betrokken gebiled

Overwepgende dat de berichten en mededelingenfwaarvan
pprake in onderhavige klacht geen berichten zijn die cnder toepassing val-
len van artikel 11, § 3 van de S.W.T. (de gemeenternsd van Helst-aan-Zee
heeft in zitting van 15 okbober 1563 besloten dit artikel betreffende de
toeristische centra toe te passen = advies nr, 58 van 17 septéﬂber 1969

van de Nederlandse Afdeling van de V,C.T.)

Om deze redenen beslist volsend advies uit te brengen :

Artikel 1.~ Het verzoek dd. 28 april 1965, bevestigd op 23 december 1969,

is ontvankelijk en gedeeltelijk gegrond,

De opschriften op het aute~voertuiz met propaganda-

aanhangwagen nogen tweetalisg zijn vermits heb over het gansc land operecrt.

De berichten en mededelingen, in onderhavig geveal filn-

wvoorstellingen, uitleg en brochures, moeten eentalig Hederiands zijn.

o




Artikel 2.~ Afschrift van Ait advies wordt gezonden asn verzocker zomede

aan de V.Z.W "Via Seccura' en aan de Minister van Verkeerswezen,
Gedaan te Brussel, 23 juni 1970,

DE SECRETARIS

TER WD,
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